

Tipy na procházky v Brně

Městský park Lužánky

Městský park Lužánky je nejstarší v Brně a vlastně i v celé České republice. Park dostal název podle lužních lesů, které kdysi rostly na jeho území. Se svými úctyhodnými 20ha rozlohy jsou zároveň i největším městským parkem v Brně.

V parku je několik sportovních a dětských hřišť: při rohu ulic Kotlářské a Lidické jsou to tenisové kurty, podél Pionýrské ulice oblíbené dětské dopravní hřiště, podél Lužánecké volejbalové hřiště, hřiště na petanq, atd. Lužánky byly již v roce 1849 vyhlášeny národní kulturní památkou.

zdroj foto: www.mojebrno.wz.cz



Přírodní rezervace na Kamenném vrchu („Kameňák“)

Lokalita Kamenný Vrch byla vyhlášena chráněnou přírodní památkou usnesením Národního výboru města Brna 23. března 1978, později byla kategorie změněna na přírodní rezervaci a zároveň i evropsky významnou lokalitu. Důvodem ochrany je bohatý výskyt **Koniklece velkokvětého**, který zde vytváří největší populaci na světě. Přírodní rezervace Kamenný vrch se rozprostírá mezi sídlištěm Kamenný vrch a Kohoutovice. Na jižním okraji ji ohraničuje ulice Travní, ze severu ulice Nad Pisárkami. Je snadno přístupná brněnskou městskou hromadnou dopravou – trolejbusy č. 26 a 37, autobus č. 50.



zdroj foto: cestovani.idnes.cz

Mariánské údolí

Údolí se nachází v romantickém prostředí vodního toku Řičky na jižním okraji chráněné krajinné oblasti Moravský kras. Na Řičce byly brzy po válce zbudovány tři vodní nádrže, které celoročně slouží ke sportovnímu využití. Udržované cesty jsou vhodné k pěší turistice, jízdám na kole, online bruslení, a k procházkám s kočárky. Také se tu nachází několik mlýnů a výletních restaurací, z nichž nejznámější je Muchova bouda. Na severu Mariánského údolí, na toku Řičky, se nachází také několik jeskyní: Pekárna, jeskyně Švédův stůl a Ochozská jeskyně. Mariánské údolí nese jméno po hraběnce Marii z Fünfkirchenu (1798-1860), manželce Eduarda hraběte Belcrediho (1786-1838), která měla k údolí velmi blízký vztah. Přestože byly pozemky po roce 1989 líšeňské větvi šlechtického



rodu Belcrediů navráceny, současní majitelé je ponechávají otevřené pro veřejnost. zdroj foto: mojebrno.wz.cz

Obora Holedná

Mezi sídlišti Bystrc, Jundrov a Kohoutovice se nachází jedinečná přírodní lokalita - obora Holedná. Jedná se o účelové myslivecké zařízení sloužící odbornému chovu muflonů a dančí zvěře. Tato obora je svým umístěním uprostřed velkého města naprosto výjimečná. Součástí je i malá obůrka s divočáký a několik jezírek. Oborou vede značená naučná stezka s informacemi o chované zvěři. Po cestě můžeme využít odpočinkové altány a posezení, která slouží k relaxaci. Hlavní zpevněné cesty umožňují i kondiční sportovní vyžití.



zdroj foto: <http://www.lesymb.cz>

Zdroje článků: <http://www.mojebrno.wz.cz>, <http://www.ahojbrno.cz>, <http://cs.wikipedia.org>, <http://www.lesymb.cz>

OSMISMĚRKA

E	L	E	L	U	K	U	K	K	O	L	E	N	O
O	L	Z	U	O	K	G	L	O	A	R	P	Á	K
L	Ž	E	Z	Í	B	O	E	S	L	K	R	P	U
I	Z	E	N	B	U	O	K	T	E	O	O	A	R
V	L	L	E	Z	U	O	N	S	P	P	M	R	K
A	E	O	E	U	N	D	U	O	R	Á	Ě	A	A
C	C	K	V	B	Ř	R	K	O	O	Č	N	G	Z
E	Í	O	E	R	O	Ů	S	A	T	K	A	Á	O
D	V	U	Z	V	R	B	L	I	A	M	M	N	V
N	S	N	I	P	A	O	S	R	B	E	D	N	O
Í	Í	N	N	V	I	O	A	L	K	R	R	A	R
K	A	T	E	S	R	T	E	K	A	N	E	C	P
A	R	Á	K	P	E	R	K	E	M	O	R	T	S

Alois, budka, cedník, celník, gambler, kanec, kára, karate, klouzek, koleno, kolomaz, kopáč, kouzlo, kozel, nouze, okoun, okurka, oliva, Ondra, paragán, proměna, prosba, prosit, provoz, průkop, rota, skok, skon, skunk, stromek, surovina, svíce, ukulele, zámek, zinek, zub

"Tati, je maminka šikovná?"

"Proč se ptáš?"

"Právě vyjela z – viz tajenka

!"

www.osmisměrky.wz.cz

Správnou tajenku - najdete v Bulletinu srpen 2013